

# Výzva OBJAVUJEME LEVICE V MINULOSTI mala úspech

**Titulná výzva na objavovanie bola nielen názvom súťaže pre deti, ale aj pomenovaním, ktoré dostala doplnková učebnica regionálnej výchovy, ktorá bola vo štvrtok 1. marca v Literárnom klube Tekovskej knižnice v Leviciach slávnostne uvedená do života. Súčasťou podujatia bolo aj vyhlásenie výsledkov uvedenej súťaže spolu s ocenením tých najlepších a najaktívnejších levických objaviteľov z radov detí.**

Súťaž s názvom Objavujeme Levicu v minulosti vyhlásili minulý rok Občianske združenie Hlas knižnice a Tekovská knižnica v Leviciach, pričom program bol podporený Raiffeisen bankou v rámci projektu Gesto pre mesto. Mesiac knihy sa preto nemohol začať lepšie než krstom publikácie, ktorá vzišla z tejto spoločnej snahy.

Moderátorka podujatia Vlasta Kollárová to krásne zhrnula vo svojom príhovore, kde okrem iného spomenula: „Marec sa už tradične spája s oslavou knihy, aj my dnes



spoločne oslavujeme, pretože sa nám podarilo čosi originálne - vydali sme doplnkovú učebnicu regionálnej výchovy, ktorú vytvorili deti, čím sme na Slovensku unikátom. Ešte vlani, keď Raiffeisen banka vyhlásila výzvu na vzdelávací program v projekte Gesto pre

mesto, sme rozmýšľali, ako sa do tohto projektu zapojiť tak, aby sme nášmu mestu vzdali hold a zároveň aby sme u detí vzbudili záujem o minulosť Levíc. Toto bol náš cieľ pri vyhlásení súťaže Objavujeme Levicu v minulosti. A tak mali deti za úlohu objavovať zaujímavosti v knižnici, archíve, múzeu... Do súťaže sme vyzvali zároveň všetkých pedagógov, rodičov a starých rodičov, chceli sme, aby si pre prezeraní starých fotiek s deťmi zaspomínali na minulosť Levíc i na svoje životné príbehy. A neskôr sme oslovili odborníkov, aby tieto práce vyhodnotili. Porota pracovala v zložení Marcela Kotrašová Štrbová, Miroslav Kuna a Csaba Tolnai, ktorý bol gestorm celého projektu.“

ného a textového spracovania spomienok starých rodičov sa na prvé miesto dostal kolektív žiakov 1.A triedy ZŠ Pri Podlužianke 6 v Leviciach. Za nimi sa umiestnili Viktória Priščáková a Alexandra Kopernická. Tretia kategória obsahovala výtvarné práce tých najmladších súťažiacich a tu si ceny odniesli Alessia Ivana Talajková, Peter Čisár a Emma Zalánová. Mimoriadne ocenenie sa ušlo aj dvom pedagogičkám - Soni Belányiovej a Monike Maruškinovej.

## **Kniha pokrstená gestom slávnostného odovzdania**

Pozvanie na podujatie prijali mnohí vzácní hostia - podpredseda NSK Igor Éder, viacerí poslanci NSK i mestského zastupiteľstva, vedúci oddele-

starých rodičov i pedagógov, čo sedeli v publiku a tešili sa z úspechu svojich detí. Ďakovalo sa všetkým zainteresovaným, čo sa podieľali na realizácii celého projektu, pričom V. Kollárová pri tejto príležitosti menovite spomenula najmä Ervína Szalmu, poslanca MsZ v Leviciach a pedagóga, ktorý tiež stál za zrodom tohto projektu. Poďakovanie patrí aj deťom z folklórneho súboru Venček za spev a tanec, ktorým prispeli do programu akcie.

Jana Holubcová, riaditeľka Tekovskej knižnice v Leviciach, vo svojom záverečnom príhovore tiež ocenila ľudí zaangażovaných do tohto projektu: „Ďakujem všetkým deťom, ktoré sa zapojili do súťaže, a najmä organizátorom. Určite



## **62 detí vo voľnom čase pátralo po minulosti Levíc**

Výsledky súťaže, do ktorej sa zapojilo 62 detí, vyhlasovala Katarína Tomusová, štatutárna zástupkyňa OZ Hlas knižnice, a spolu Pavlom Holečkom, riaditeľom levickej pobočky Raiffeisen banky, odovzdali ceny víťazom v jednotlivých kategóriách. V kategórii Práca s najväčšou výpovednou hodnotou o minulosti Levíc získal prvenstvo Adrián Hudec. Druhé miesto patrí Natálii Demianovej a tretie Karolíne Renáte Šumerajovej. V kategórii Koláže fotografií, výtvar-

nia školstva a vzdelávania Martin Bátorovský a napokon aj zástupca primátora mesta Levice Ján Krtík, ktorému počas slávnostného uvedenia tejto publikácie pripadla dôležitá úloha - doplnková učebnica regionálnej výchovy bola totiž pokrstená tak, že ju deti, jej tvorcovia, slávnostne odovzdali viceprimátorovi mesta.

## **Množstvo úprimných ďakovaní**

Na podujatí z viacerých strán zaznelo mnoho poďakovaní - či už v slávnostných prejavoch jednotlivých vystupujúcich alebo aj z úst rodičov,

mnohí ľudia vedia, že jedna vec je dostať nápad, ale uviesť ho do života a zrealizovať - to je už druhá vec a je to omnoho ťažšie. V mene všetkých pracovníkov Tekovskej knižnice by som chcela vyjadriť radosť, pretože každé uvítanie novej knihy je pre nás sviatok, a spoločne dúfame, že kniha si nájde svojich čitateľov.“ Dodala, že kniha poputuje nielen do knižnice, ale aj do všetkých levických škôl, kde si ju budú môcť prečítať všetci, čo majú záujem o regionálnu históriu.

**Text a foto:**  
**Anna Medzihradská**